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Séries

TD - Chapitre 17

% EXERCICE 1

Déterminer la série de terme général u, pour chaque suite (un)n>o définie ci-dessous. Ces
séries sont-elles convergentes 7 Si oui, donner la somme de ces séries.

Vn e N* u, = In(n)

VneN,un=<i> VneN,un=n3

% EXERCICE 2

Montrer que les séries de terme général suivant convergent et calculer leurs sommes.

1 2
Loan = zon >0 g,in:%m;o
2. by = n>=0 , on
2n 9. In = ',n/o
3. cn=(Bn—2)3""nx2 (n+1)!
2 n n2"
_nz 10. k= —,n>=0.
4 dp= > 0,x€] - L1 0 =0
2" 1  5n(n—1)
5 €En W,n Z 0. 11. ln = 37 6"7'*2 s Z 2
1 n+1
6. fn = , n=0. _n3 5
n® 4+ 3n —
7. hn = 0 ,n=3 13. 07L=(n+1)2e_n,n24

EXERCICE 3

N . . (n+1)°
On considéere la série de terme général u,, = In ,n=1.
n(n + 2)

1. Calculer la somme partielle S,, en modifiant I’expression de u,, pour faire apparaitre
des sommes télescopiques.

2. En déduire que la série de terme général u,, converge et calculer la valeur de la somme
de cette série.

% EXERCICE 4

s L. o, 2
On considére la série de terme général u,, =

n(n+ 1)(n +2)
1. Montrer qu’il existe trois réels a, b et ¢ tels que pour tout n € N*,

,n= 1.

a b c

Un = — +
n n+l1l n+4+2
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2. En déduire la valeur des sommes partielles S,, de cette série.

3. En déduire que la série de terme général u,, converge et calculer la valeur de la somme
de cette série.

% EXERCICE 5
1

On considere la série E In (1 — —2)
n
n=2

1. Montrer que pour tout n = 2, In (1—%) =In <n+1> —1n< n )
n n n—1

1
2. En déduire que la série Z In <1 — —2> converge et donner sa limite.
n

n=2

% EXERCICE 6

1. Montrer a I’aide d’une étude de fonctions que pour tout z > 0, In(z) <z — 1.

1
2. En déduire que pour tout k € N* In(k + 1) —In(k) < T

3

3. Montrer que pour tout k € N*,

1 1
- =1 1). En déduire 1 ture d —.
25 n(n + 1). En déduire la nature ezn

n=1

> 10. Comment pouvait-on étre sur que ce

x| =

n
4. Déterminer un rang n € N tel que Z
k=1

rang existe 7

% EXERCICE 7

On considére la série Z — et on note S, sa n-iéme somme partielle pour n > 1.
n=1

1. Montrer que pour tout k = 2,
1

—

A
A\
|

1 1 1
k +1 k2 T k-1 &k

o

2. Montrer que pour tout n = 2,

L <s.<2-1
n+1 n

3
2
3. Montrer que (S,)n>1 est croissante et majorée. Qu’en déduit-on ?
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% EXERCICE 8

Déterminer la nature des séries suivantes :

DS ~ Y

n=1 n nz2
¥ 2

n2n n*
n=1 n=1 +

1 o Z 1)
n3+3n+1 en + e

1
1 *Zﬁ

LYCEE INTERNATIONNAL DE VALBONNE

2/2



